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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:216 Ökad innovationskraft i svensk sjukvård

Svensk hälso- och sjukvård befinner sig i ett extremt pressat läge. Begränsade 
ekonomiska resurser och svårigheter att rekrytera och behålla rätt kompetens 
har gjort det allt svårare att säkerställa en effektiv och jämlik sjukvård i hela 
landet. 85 procent av sjukvårdens resurser används i dag för patienter med 
kroniska sjukdomar. Detta förväntas öka kraftigt framöver, i takt med en snabbt 
växande andel äldre i befolkningen. Pressen på hälso- och sjukvården kommer 
alltså att fortsätta öka. 

För att inte den ökade pressen ska bryta sönder systemet är det nödvändigt att 
sjukvården har förmåga att tänka nytt och innovativt kring vård och behandling. 
Det finns ett stort behov av att utveckla och implementera nya lösningar och 
teknologier som kan förbättra och effektivisera vården för patienterna och 
förbättra och effektivisera arbetet för vårdpersonalen.

Men trots att Sverige rankas som ett av världens mest innovativa länder har inte 
hälso- och sjukvården lyckats omsätta denna styrka i praktiken. Goda idéer 
förverkligas inte när det saknas strukturer för det och när det är oklart vem som 
har det övergripande ansvaret. Socialstyrelsen har i sin Strategi för att 
möjliggöra och bidra till ansvarsfull innovation i hälso- och sjukvård, 
socialtjänst och tandvård (september 2024) pekat på bristen på strukturer och 
helhetsansvar som avgörande hinder.

Det krävs med andra ord innovativa lösningar för att svensk sjukvård ska kunna 
ta till vara innovationer eller AI-lösningar i den omfattning och i den takt som 
krävs för att klara framtidens utmaningar. 

Mot bakgrund av detta vill jag fråga sjukvårdsminister Elisabet Lann:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att öka 
innovationskraften i svensk hälso- och sjukvård? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-05
Besvaras senast
2026-01-13
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………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


